
După ce a depus luni
dimineaţa o coroană de flori la
bustul lui Mihai Eminescu de pe
Aleea Clasicilor din Chişinău, cu
ocazia împlinirii a 168 de ani de la
naşterea poetului, însoţit de
câţiva consilieri, preşedintele
prorus al Republicii Moldova, Igor
Dodon, promotor fervent al teoriei
‘moldovenismului’ de sorginte
sovietică - care presupune că
moldovenii ar fi o etnie separată,
diferită de români - a afirmat într-
o postare pe facebook că
Eminescu este „moldovean“,
potrivit Agora.md şi
Independent.md. ‘Astăzi, când se
împlinesc 168 de ani de la naşterea marelui poet Mihai
Eminescu, am depus flori la bustul scriitorului de pe Aleea
Clasicilor din Grădina Publică Ştefan cel Mare din
Chişinău’, a consemnat Dodon evenimentul într-o postare
pe Facebook. În mesajul său, Igor Dodon scrie că

Eminescu ‘s-a născut în Moldova, la Botoşani’, sugerând
că marele poet român este de fapt moldovean, întrucât
teoria actualilor moldovenişti de la Chişinău susţine că
Basarabia ar fi urmaşa directă şi succesoarea vechii Ţări a
Moldovei din epoca medievală.

‘Marele poet s-a născut pe pământ
moldovenesc, la Botoşani (oraş din nord-estul
României - n.r.), în 1850, şi la vârsta de 39 de ani
s-a stins din viaţă. Cred că fiecare cetăţean al
Republicii Moldova îl cunoaşte pe Eminescu şi
opera lui, actuală până în prezent’, a menţionat
Igor Dodon, într-o declaraţie făcută la 128 de ani
de la moartea poetului în 15 iunie anul trecut,
potrivit portalului Noi.md. ‘Noi ne mândrim că avem
aşa un pământean, apreciat la nivel mondial.
Fiecare popor are anumite personalităţi cu care se
poate mândri, indiferent de timpul care a trecut de
la naşterea sau de la decesul acesteia. Noi,
poporul moldav, ne mândrim cu Mihai Eminescu,
geniul literaturii noastre”, a afirmat Dodon în
mesajul din iunie trecut.
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Libanul
interzice cel
mai recent 
film regizat 
de Steven
Spielberg

“The Post”, cel mai recent lungmetraj
regizat de cineastul american Steven
Spielberg, este unul dintre cele două filme a
căror difuzare a fost interzisă de autoritățile
libaneze, în acord cu boicotul decretat de
Beirut pentru orice produs ce are legătură cu
Israelul, a anunţat luni un reprezentant al
forţelor de securitate, citat de AFP. Deoarece

a donat 1 milion de dolari Israelului în timpul
războiului din 2006 dintre statul evreu şi
Hezbollah în Liban, Steven Spielberg
figurează pe lista neagră întocmită de Biroul
central pentru boicot din cadrul Ligii Arabe,
după cum a precizat acelaşi reprezentant din
Direcţia Generală a Siguranţei Generale din
Liban.

Filmul “The Post” a fost interzis din cauza
acestei liste “pe care Libanul o respectă”, a
precizat pentru AFP aceeaşi sursă, care a
preferat să îşi protejeze anonimatul. Libanul
este în continuare în mod oficial în război cu
Israelul. 

Un alt film, producţia australiană “Jungle”,
care prezintă infernul prin care trece un turist
israelian, interpretat de Daniel Radcliffe, a fost
afectat de retragerea licenţei de difuzare,
după două săptămâni de proiecţii în
cinematografele din Liban, a precizat acelaşi
oficial local. Filmul a fost criticat în urmă cu
câteva zile de un comunicat dat publicităţii de
Campania pentru boicotul susţinătorilor
Israelului în Liban.

Această asociaţie refuză difuzarea
filmului deoarece acesta prezintă aventurile
unui “turist israelian” şi, în plus, unul dintre
producătorii peliculei este o femeie israeliană.

Pe scurt. 15 regiuni, sub cod galben de ninsori

În perioada 15-16 ianuarie
2018, 15 regiuni din Bulgaria
se vor afla sub incidenţa unui

cod galben de ninsori, stratul de
zăpadă fiind aşteptat să aibă între 5 şi
20 cm. Din această cauză, Ministerul
Afacerilor Externe avertizează
cetățenii români să se informeze
asupra situaţiei din regiunea în care
se află, tranzitează sau doresc să
călătorească în Bulgaria. Avertizarea
de cod galben de ninsori vizează
Vidin, Montana, Vrața, Pleven, Veliko
Târnovo, Gabrovo, Loveci, Sofia
Regiune, Sofia, Pernik, Kiustendil,
Blagoevgrad, Pazardjik, Smolian și
Plovdiv. Se recomandă urmărirea
situației din zonele respective, iar
șoferii să conducă preventiv, să
respecte strict semnalizarea rutieră

montată temporar și
indicațiile/semnele organelor de
control aflate la fața locului. Pe
perioada instituirii codului de
atenționare meteorologică este posibil
ca unele categorii de drumuri care
traversează aceste regiuni să fie
închise circulației rutiere.

Informații despre starea vremii se
pot obține de pe site-ul
www.weather.bg, informații despre
starea actuală a drumurilor de pe
aplicația gratuită LIMA (momentan
doar în limba bulgară)
www.lima.api.bg, de pe pagina
Internet a „Agenției Infrastructura
Rutieră” – www.api.bg și, non-stop, de
la numărul de telefon: 070013020. În
cadrul API funcționează, pe parcursul
întregului an, în regim non-stop,

Centrul Situațional, care colectează și
sintetizează datele privind situația
drumurilor republicane/publice.

Cetățenii români pot solicita
asistenţă consulară la numerele de
telefon ale Ambasadei României la
Sofia: +35929712858 şi
+35929733510, apelurile fiind
redirecționate către Centrul de
Contact și Suport al Cetăţenilor
Români din Străinătate (CCSCRS) şi
preluate de către operatorii Call
Center în regim de permanență. De
asemenea, cetăţenii români care se
confruntă cu o situaţie dificilă,
specială, cu caracter de urgenţă au la
dispoziţie şi telefonul de 
permanență al misiunii diplomatice a
României în Republica Bulgaria:
+359879440758.

Avertizare de la MAE pentru
românii care merg în Bulgaria 

Preşedintele R. Moldova, promotor al teoriei „moldovenismului“

Eminescu este „moldovean“, susţine Igor Dodon


